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Estado de Alagoas
Câmara Municipal de Marechal Deodoro

Ata da 10ª Sessão Ordinária do 3º Ano Legislativo da 19ª Legislatura em 03 de maio de 2023. Aos três dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três, às nove horas, no plenário da Câmara Municipal, foi realizada a décima Sessão Ordinária do terceiro Ano Legislativo da décima nona Legislatura, sob a presidência do vereador Yuri Cortez de Menezes, secretariado pelo vereador Ednaldo Santos da Rocha. Além dos membros da Mesa Diretora, fizeram-se presentes os seguintes vereadores: Augusto Jorge Granjeiro Costa Carnaúba, Ezechias José do Nascimento, Jorge Affonso Barros de Mello, José Carlos Medeiros Gomes, José Fábio Santos Farias, José Genildo da Silva, Ledice Tenório Cavalcante, Marcelo Caldas Nunes, Paulo Roberto de Souza Rodrigues, Ricardo Francisco Brito da Silva e Víctor Kummer Rocha, registrando-se a ausência dos vereadores Gilberto Medeiros da Silva e José Wagner Costa da Silva. Havendo quorum regimental, o presidente declarou aberta a Sessão e autorizou a leitura de um trecho bíblico. Ato contínuo, autorizou a leitura da ata da Sessão anterior, tendo o vereador Ricardo do Braz solicitado a dispensa da referida leitura e o pedido, sendo colocado em votação, foi aprovado por nove votos favoráveis e três contrários, os dos vereadores Jorge Mello, Ledice Cavalcante e Marcelo Moringa. Em seguida, passou à leitura do Expediente, a qual constou do seguinte: Ofício da Secretaria Municipal de Finanças enviando a Prestação de Contas Geral 2022; Projeto de Lei nº 11/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Dispõe sobre a denominação do Ginásio de Esportes Janete Souza dos Santos; Indicação nº 164/2023, de autoria do vereador Kia Deodorense:164/2023, colocação de uma faixa de pedestre próximo ao Condomínio Porto Grande, na Rodovia Edval Lemos; Indicações nºs 170 a 173/2023, de autoria do vereador Fabinho Farias: 170/2023, desenvolvimento e exploração da maior ilha lacustre do Brasil (Ilha de Santa Rita), com a valorização do artesanato local, uma feira de exposição do filé e atividades turísticas; 171/2023, realização da Câmara Itinerante para se deslocar aos bairros da cidade, a fim de ouvir os cidadãos;  172/2023, construção de um espaço de lazer ou parque municipal na Massagueira, para cavaleiros e amadores de esporte de vaquejada e cultural, para manter a tradição da cavalhada e corrida de argolinha; 173/2023, possibilidade de mão única no trânsito da via principal da Massagueira durante os finais de semana, sábados, domingos e feriados, para desafogar a via daquela localidade e os movimentos para os bares e restaurantes, colocando sinalização (placas, cartazes, faixas; e 186/2023, criação da Casa da Juventude, um espaço de apoio e incentivo para nossos jovens, preparando para o mercado de trabalho e cultura no município de Marechal Deodoro; Indicação nº 187/2023, de autoria do vereador Víctor do Depósito: 187/2023, recapeamento asfáltico do Trevo do Francês até a Tabela AL 215; Indicações nºs 188 a 190/2023, de autoria do vereador Pastor Genildo: 188/2023, retirada do entulho localizado na Rua do Antigo Cajueiro, em frente à Igreja Assembleia de Deus, Massagueira; 189/2023, colocação de placa de estacionamento permitido para ônibus nas escolas municipais; e 190/2023, disponibilização de políticas públicas de incentivo ao primeiro emprego para todas as pessoas que queiram se inserir no mercado de trabalho; Indicações nºs 191 a 193/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante:191/2023, medidas paliativas para diminuir os estragos provocados pelas chuvas que estão previstas para nossa cidade e afetam drasticamente os loteamentos Encontro do Mar, Luar do Francês e Veleiros do Francês; 192/2023, manutenção de via nos acessos do conjunto José Dias, nas ruas A, B e C; e 193/2023, envio de projeto de lei dispondo sobre  a transformação em técnicos de enfermagem todos os servidores públicos com a nomenclatura de auxiliar de enfermagem; Indicação nº 194/2023, de autoria do vereador Yuri Cortez:194/2023, atendimento odontológico de urgência e emergência durante a noite e aos finais de semana, no Hospital 24h; Indicações nºs 195 a 199/2023, de autoria do vereador Marcelo Moringa: 195/2023, construção de restaurante popular no município de Marechal Deodoro; 196/2023, realização e criação do projeto “Você faz falta” para combater a evasão escolar de jovens e adultos no município de Marechal Deodoro; 197/2023, identificação da Unidade Básica de Saúde da Família João Borges dos Passos, Barra Nova; 198/2023, identificação da Unidade Básica de Saúde da Família no Denisson Amorim; e 199/2023, criação de rotas ecológicas cicloturísticas no município de Marechal Deodoro; Indicações nºs 200 e 201/2023, de autoria do vereador Zé Carlos: 200/2023, complementação da pavimentação da avenida principal do loteamento Veleiros do Francês; e 201/2023, pavimentação e coleta de lixo na Rua Santa Maria, localizado por trás do posto BR, na Praia do Francês; Moção de Pesar à família de José Nilo Dâmaso de Almeida pelo seu falecimento, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante. Não mais havendo matéria inscrita no Expediente, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma o vereador Ricardo do Braz que, após saudar s presentes, falou da viagem a Brasília, enaltecendo a figura do deputado Rafael Brito e parabenizou o prefeito pelo pátio da feira, que está sendo reformulado, sendo um desejo antigo dos feirantes e pela cavalgada e festa do Dia do Trabalhador. Com a palavra, o vereador Víctor do Depósito saudou a todos, falou da viagem a Brasília, atentando para o apoio do deputado Rafael Brito, da visita ao ministro Renan Filho e justificou a indicação de sua autoria. Usando a palavra, o vereador Marcelo Moringa saudou os presentes, falou que hoje é o dia do parlamento, dizendo querer primar pela democracia e atentando para a independência entre os poderes, afirmando não haver transparência, estando o portal cada vez mais difícil de ser acessado. Falou da Secretaria Municipal de Esportes, afirmando que a mesma não atua e citou a realização de jogos em que Marechal Deodoro ficou de fora. Disse ter votado a desvinculação da citada secretaria da SEMED e afirmou que a mesma é omissa, pedindo melhor eficácia. Continuando, falou da indicação de sua autoria em que pediu a criação do Bolsa Atleta, informando que no município de Pilar, o atleta recebe a premiação do evento Volta na Lagoa, reafirmando a necessidade do Bolsa Atleta, a fim de que os atletas possam realizar seus sonhos e justificou as indicações de sua autoria, atentando para as principais necessidades. Com a palavra, o presidente Yuri informou que brevemente será identificado o posto de saúde da Barra Nova. Retomando a palavra, o vereador Marcelo Moringa continuou justificando as indicações de sua autoria. Fazendo uso da palavra, a vereadora Ledice Cavalcante saudou a todos, justificou a ausência por motivo de saúde e justificou as indicações de sua autoria, enfatizando as principais necessidades. Falou ter ficado feliz com a realização do concurso, pediu que a nomeação dos classificados não vire novela e repudiou a desorganização do mesmo, dizendo que os candidatos daqui tiveram que ir a Maceió e os de lá, tiveram que vir a Marechal Deodoro. Falou do vereador Fabinho Farias, dizendo ter ficado feliz pelo mesmo ter editado indicação solicitando a realização de sessões itinerantes, mas informou haver impedimentos e justificou a moção de pesar de sua autoria. Com a palavra, o vereador Pastor Genildo saudou os presentes, parabenizou os servidores municipais pelo dia do trabalho, falou da perspectiva de avaliação do PCCR e enalteceu os trabalhadores dedicados, de modo especial os da educação. Justificou as indicações de sua autoria, atentou para as questões das indicações repetidas, dos pedidos anteriores e destacou a indicação da criação de apoio ao jovem. Usando a palavra, o vereador Jorge Mello saudou a todos, falou sobre um projeto de lei que tramita em Brasília, apelando aos vereadores que têm acesso aos deputados federais que interfiram na tramitação do mesmo, informando tratar dos desmandos do STF e Governo Federal. Falou da cavalgada do dia do trabalhador, dizendo não concordar com a inversão de prioridades, afirmando que, enquanto se gasta com shows e folhas de pagamento inchadas, a saúde agoniza, dizendo ser o prefeito um gastador, que só usa o dinheiro para servidores fantasmas, shows e iluminação, fazendo a leitura de gastos comparados ao município do Pilar, pedindo aos servidores do município de Marechal que acompanhem as redes sociais e atentem para as diferenças entre Marechal Deodoro e Pilar. Continuando, fez uma comparação com o município de Coqueiro Seco, dizendo entender que a saúde está precarizada porque o prefeito está tentando alavancar o candidato que patina nas pesquisas eleitorais, registrando as diferenças e parabenizando os prefeitos de Pilar e Coqueiro Seco. Pediu ao prefeito que parasse de politicagem e fosse concluir a construção da UPA, informando que o município do Pilar está construindo um hospital de ponta e que Marechal Deodoro não deveria pensar em shows, mas investir em saúde. Disse haver muito lixo, mato alto e outros desmandos e falou do concurso, dizendo esperar que os classificados sejam nomeados. Parabenizou o prefeito JHC pelos sete por cento de aumento dado ao servidor e disse que em Marechal Deodoro, só quem recebe aumento é o cunhado do prefeito. Fazendo uso da palavra, o vereador Kia Deodorense saudou os presentes, agradeceu a Deus, parabenizou os trabalhadores pelo seu dia e o prefeito pela preocupação com o povo, promovendo um grandioso evento. Pediu desculpas por não ter participado das festividades, informou está com problemas pessoais bem sérios e justificou as indicações de sua autoria, pedindo atenção para as chuvas que caíram, dizendo ter recebido inúmeros telefonemas e afirmando ter certeza da minimização dos estragos. Com a palavra, o vereador Fabinho Farias saudou a todos, parabenizou o povo pelas festividades, parabenizou o prefeito pelas ações, solicitou as ações do programa Prevenir para ajudar os atingidos pelas chuvas e justificou as indicações de sua autoria, fazendo os devidos destaques. Pedindo um aparte, o vereador Zé Carlos referiu-se à indicação 173, dizendo já haver uma movimentação de vereadores nesse sentido. Pedindo um aparte, o vereador Ednaldo Rocha disse já ter feito reuniões com os donos de bares e restaurantes. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês saudou os presentes, falou da viagem a Brasília, relembrando contato com o ministro Renan Filho quando governador sobre a duplicação da estrada do Francês até Marechal e citou o concurso do Município, dizendo terem sido mais de 38 mil inscritos, atentando para os cargos mais concorridos e parabenizando o prefeito pela iniciativa. Falou da saúde, dizendo ter havido comparações com outros municípios, enumerando os muitos postos de atendimento e atentando para a construção da UPA de Taperaguá, citando o deputado Alexandre Ayres, dizendo reconhecer os muitos problemas, mas que sempre haverá atendimento completo e necessário. Justificou as indicações de sua autoria e solicitou a presença de equipe da Secretaria Municipal de Infraestrutura na Rua Caramujo, Rua do Trevo e Sindpol, afirmando a necessidade de atenção às citadas localidades e pedindo ações paliativas por causa dos estragos provocados pelas chuvas. Referiu-se ao vereador Jorge Mello sobre a maneira de tratar os outros, pedindo que seja com mais respeito e dizendo parabenizar o mesmo pela fala, mas não se pode levar para o lado pessoal, dizendo não acrescentar em nada, só denegrir a imagem do prefeito. Fazendo uso da palavra, o vereador Zé Carlos saudou a todos, justificou as indicações de sua autoria atentando para as principais necessidades e afirmou não ficar parabenizando o Executivo, dizendo adotar forma própria e parabenizou os trabalhadores pela festa, afirmando que os mesmos só têm direito a uma vez por ano, ao contrário dos vereadores, afirmando não dever privar os mesmos de apenas um dia de festa. Referiu-se ao vereador Marcelo Moringa, dizendo que o mesmo deveria ir até a Secretaria Municipal de Esportes a fim de saber das ações, citando a realização de ações como o Beach Tennis, campeonato deodorense de futebol, X1 e contratações de professores para as escolas, dizendo que o vereador Marcelo deveria ir nas secretarias ver o que está sendo feito. Falou da qualificação de trabalhadores, atentando para a instalação da empresa Carajás e condomínio empresarial em que será admitido noventa por cento de mão de obra deodorense, estando a mesma qualificada. Atentou para o curso profissionalizando em Marechal Deodoro, dizendo que muitos inscritos já estão trabalhando e falou que muitos vereadores estão comparando com outros municípios, dizendo que, em Coqueiro Seco, não há o que comemorar, afirmando que nada é inaugurado e informou que o Pilar não inaugurou o que foi apresentado, dizendo que não devemos nos preocupar com outros municípios, pois se há benéficies, em Marechal há muito mais. Com a palavra, o vereador Augusto Granjeiro saudou a todos, falou de um episódio ocorrido na festa do trabalhador, dizendo acreditar na decência, carinho e vontade de trabalhar do prefeito, afirmando que muitos se aproveitam do anonimato para se lançar em episódios ruins. Disse que o episódio citado aconteceu com o seu motorista particular, mas afirmou não ter sido com o senhor Thiago Gondim, dizendo ser necessário esclarecer o que ocorreu e informando que o Instagram noticiou, mas não de forma verdadeira. Disse ainda que a notícia foi instigada, admitiu que o seu motorista errou ao agredir alguém e informou que o senhor Jerffesson Alcântara apareceu com seguranças para agredir o seu motorista fora do show. Disse ainda que, durante o ocorrido, foram dadas ordens de espancamento contra o seu motorista, demonstrando revolta e pedindo que os envolvidos façam o mesmo com o próprio, afirmando que tudo será resolvido judicialmente, falando, exasperado, se tratar de ato de covardia pelo fato de quinze homens baterem em apenas um. Ainda com a palavra, parabenizou a secretária Lívia pelo aniversário natalício e afirmou ser feliz de tê-la ao seu lado para lutar pelo povo. Usando a palavra, o vereador Ednaldo Rocha saudou os presentes, referiu-se ao vereador Augusto e disse ter passado situação semelhante, afirmando que ninguém merece passar por humilhações e informou ter presenciado a cena, lamentando o ocorrido. Falou da visita a Brasília, apontando os dois milhões a serem disponibilizados ao Município e da visita ao ministro Renan Filho, informando que o mesmo prometeu recapear ruas em Marechal Deodoro, dizendo ter ficado imensamente feliz com esse contato. Parabenizou o prefeito pela festa do trabalhador, dizendo que diversão é um direito de todos, parabenizando também os trabalhadores e falou de uma indicação editada em 2021, relembrando ações feitas na Secretaria Municipal de Infraestrutura e dizendo que fez a citada indicação para melhoramentos, atentando para a repetição de algumas indicações, com a intenção de intensificar o pedido. Pedindo um aparte, o vereador Zé Carlos referiu-se à vereadora Ledice Cavalcante, dizendo que a Estiva é toda pavimentada e, em relação ao concurso, afirmou que o Município está alheio à organização, sendo responsabilidade da empresa e informando que, pela grande quantidade de inscritos, houve necessidade do apoio de outros municípios, atentando para as futuras nomeações. Pedindo a palavra, o vereador Ednaldo Rocha externou solidariedade ao vereador Kia pelo momento delicado pelo qual está passando. Com a palavra, o presidente Yuri saudou a todos, parabenizou o prefeito e os trabalhadores pela festa, disse ser solidário ao vereador Kia pelos problemas de família, afirmando está em oração e falou da viagem a Brasília, dos dois milhões disponibilizados, do apoio do deputado Rafael Brito e do contato com o ministro Renan Filho, atentando para a duplicação da AL 215. Ainda com a palavra, justificou as indicações de sua autoria e falou do projeto Profissionaliza Marechal, afirmando já haver inscritos no mercado de trabalho. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, passou à Ordem do Dia, na qual foram apreciadas as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 11/2023, lido no Expediente, sendo o mesmo colocado em discussão, aprovado como objeto de deliberação e encaminhado às comissões competentes; Indicações lidas no Expediente, sendo as mesmas colocadas em votação e aprovadas por unanimidade, tendo a indicação nº 187 sido aderida pelos vereadores Yuri Cortez, Ednaldo Rocha, Paulinho do Francês e Ricardo do Braz; Moção de Pesar lida no Expediente, sendo a mesma colocada em votação e aprovada por unanimidade; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 04/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Institui a campanha Agosto Lilás, no âmbito do município de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 04/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Institui a campanha Agosto Lilás, no âmbito do município de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo rejeitado por nove votos contrários e três favoráveis, os dos vereadores Jorge Mello, Ledice Cavalcante e Marcelo Moringa; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 05/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Dispõe sobre o fornecimento de absorventes higiênicos nas escolas públicas do município de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo aprovado por unanimidade;  Projeto de Lei nº 05/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Dispõe sobre o fornecimento de absorventes higiênicos nas escolas públicas do município de Marechal Deodoro e dá outras providências”, sendo o mesmo rejeitado por nove votos contrários e três favoráveis, os dos vereadores Jorge Mello, Ledice Cavalcante e Marcelo Moringa; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 06/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Dispõe sobre a criação da Patrulha Municipal Maria da Penha, que tem como objetivo a prevenção, monitoramento e acompanhamento de mulheres vítimas de violência doméstica e familiar”, sendo o mesmo aprovado por unanimidade; Projeto de Lei nº 06/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Dispõe sobre a criação da Patrulha Municipal Maria da Penha, que tem como objetivo a prevenção, monitoramento e acompanhamento de mulheres vítimas de violência doméstica e familiar”, sendo o mesmo rejeitado por nove votos contrários e três favoráveis, os dos vereadores Jorge Mello, Ledice Cavalcante e Marcelo Moringa; parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação Final ao Projeto de Lei nº 07/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Dispõe sobre a comunicação a delegacia de Polícia Civil do Estado de Alagoas de casos onde haja indicativo de violência contra a mulher, atendidos pela rede pública de saúde”, sendo o mesmo aprovado por unanimidade; e Projeto de Lei nº 07/2023, de autoria da vereadora Ledice Cavalcante, que “Dispõe sobre a comunicação a delegacia de Polícia Civil do Estado de Alagoas de casos onde haja indicativo de violência contra a mulher, atendidos pela rede pública de saúde”, sendo o mesmo rejeitado por nove votos contrários e três favoráveis, os dos vereadores Jorge Mello, Ledice Cavalcante e Marcelo Moringa. Na oportunidade, o vereador Jorge Mello disse querer justificar seus votos favoráveis, afirmando serem matérias importantes e dizendo demonstrar apoio total às matérias. Não mais havendo matéria na Ordem do Dia, foi franqueada a palavra. Fez uso da mesma a vereadora Ledice Cavalcante e referiu-se ao vereador Zé Carlos, dizendo ser o mesmo o defensor número um do prefeito e afirmando ser provocada em todas as falas. Disse que o vereador Zé Carlos não tem pauta para apresentar, afirmando que o mesmo aguarda a fala da oposição para defender o prefeito e disse que o citado vereador não traz discussão em prol  da população, afirmando que está sempre em busca da verdade e convidou a todos para fazer visitas ao povo que sofre, citando os atingidos pelas chuvas. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello parabenizou a vereadora Ledice pela fala, pelos projetos e elogiou a postura da mesma, dizendo querer acompanhá-la nas visitas ao povo. Retomando a palavra, a vereadora Ledice referiu-se novamente ao vereador Zé Carlos pedindo para não ser importunada e nem provocada pelo mesmo, afirmando não prestar atenção no próprio. Com a palavra, o vereador Marcelo Moringa pediu ao vereador Zé Carlos que não citasse seu nome, dizendo ter ficado incomodado com a postura do citado vereador e pediu para não ser atrapalhado pelo mesmo. Disse saber que o vereador Zé Carlos só veio para a Câmara para defender o prefeito e afirmou que o secretário Júnior Lopes deveria comparecer à Câmara e apresentar as ações da Secretaria Municipal de Esportes, citando também os exemplos de outros municípios. Usando a palavra, o vereador Jorge Mello disse não poder parabenizar o prefeito pela realização do concurso público pois houve a assinatura de um TAC, devendo parabenizar o Ministério Público e disse ao vereador Paulinho do Francês que falará como quiser do prefeito, pois quem mente é mentiroso e quem rouba é ladrão. Referiu-se ao vereador Zé Carlos dizendo que o mesmo lutou muito para conseguir chegar na Câmara, devendo aproveitar para mostrar trabalhos e não ser o advogado do prefeito, afirmando que o mesmo tem boas ideias e pode ainda ser lembrado como um bom vereador e não como advogado do prefeito. Fazendo uso da palavra, o vereador Pastor Genildo falou de um evento da Igreja destinado às crianças do Gislene Matheus, parabenizando as coordenadoras pela iniciativa, atentando para o ensino da Palavra de Deus e dizendo apoiar as iniciativas, citando os investimentos a novas gerações e seus valores. Com a palavra, o vereador Zé Carlos disse à vereadora Ledice que apenas auxiliou a mesma com informações sobre a Estiva, dizendo ser o pior vereador a ser convidado a ir às ruas, pois só vive nas ruas, procurando saber dos problemas das comunidades. Agradeceu ao vereador Jorge por considerá-lo inteligente e disse não editar projetos para serem rejeitados, como os da vereadora Ledice e os do vereador Marcelo. Usando a palavra, o vereador Paulinho do Francês referiu-se ao vereador Kia Deodorense, dizendo ser solidário ao problema da doença de sua filha e que fará orações para a cura. Disse que o Ministério Público deveria ser parabenizado em todas as circunstâncias, mas que o concurso público quem fez foi o prefeito, lembrando ter acompanhado todo o processo e atentando para o intenso trânsito nos dias das provas. Pedindo um aparte, o vereador Jorge Mello disse ter acompanhado o concurso desde o início, afirmando ter sido solicitação do Ministério Público e não do prefeito. Retomando a palavra, o vereador Paulinho do Francês relembrou a temática dos precatórios do Fundef, dizendo que o prefeito não quis realizar o pagamento no período eleitoral por causa da candidatura do próprio irmão e parabenizou o presidente pela serenidade em conduzir os trabalhos frente a Mesa Diretora. Fazendo uso da palavra, o presidente Yuri Cortez referiu-se à fala da vereadora Ledice Cavalcante, dizendo estar sempre nas ruas, atendendo aos anseios da população. Não mais havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o presidente agradeceu a presença de todos, convocou os vereadores para a próxima e encerrou a Sessão, do que, para constar, eu, Anete de Lima e Silva, lavrei a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos competentes. Marechal Deodoro/AL, 03 de maio de 2023. 
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